Corso di laurea in Matematica a.a. 2012/2013

Calcolo 1
Scheda 11
1) Calcolare il seguente limite
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3) Calcolare i seguenti integrali indefiniti
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4) Calcolare usando la definizione il seguente integrale
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5) Calcolare i seguenti integrali indefiniti
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6) Calcolare l'area sottesa al grafico di

f(z) =2sinzcos’x, nell'intervallo {O, ;r] :



7) Calcolare la media integrale di f(x) = a + bcosz sull'intervallo [—7, 7[;
quindi trovare un punto £ € [—m, 7] tale che f(§) é uguale alla media integrale
di f. Risolvere lo stesso problema per la funzione g(x) = x? sull’intervallo

[0,2].
8) Sia f: [a,b] — R una funzione continua. Calcolare le derivate

d r? d b d r2=
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Inoltre (usando il Teorema di de I’'Hopital) calcolare il limite
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9) Calcolare i seguenti integrali indefiniti

/log2 xdzx, /arctanxda:’, /xQex.

10) Calcolare i seguenti integrali
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11) Sia f:[0,1] — R definita da

1 sex=1/n, neN,
f(x)—{ 0 altrimenti

Dimostrare che f ¢ integrabile e calcolare [ f(z) dx.



